TPATNEZA OEMATQN -ENOTHTA 10.5
EMBAAA OMOIQN ZXHMATQN

OEMA 15978 (2°)
210 Tpiywvo ABI tou mapakdtw oxnuatog, ta A, E, Z, eivat onpeia tTwy mAsupwy

1 2 1
AB, BT, Al avtiotolxa, wote: AA= ZAB’ BE= EBF katZ= EAF' Na arodeiéste OTUL:

1 1

a) (AAZ) = (ABI), (BEA) = - 1

(AB), (TEZ) = (ABI). (Movédeg 15)

B) (AEZ)= % (ABT). (Movadec 10)

OEMA 16127 (2°)

Eva tpiywvo ABI éxeltmAevpd BI' = 9 kat avtiotolxo vog A4 = 8.

a) Na uttoAoyioete to epBadov tou Tplywvou ABT. (Movadeg9)
B) Eva aAo tpiywvo A'B'T’ sivat dpoto pe to tpiywvo ABT kat n opdAoyn mAsupd

g Bl eivatn B'T' = 6. Na uttoAoyioste:

i. TOVAOYO opoloTATAC TWV TPpywvwy ABI kat A'B'T”, (Movddeg 7)
ii. Toeppaddvtou tprywvou A'B'T. (Movddec 9)
OEMA 16756 (2°)
Oewpoupe Tpiywvo ABI kat tuxaio onueio A tng mAsupacg AB.
a) Na amodeifete otL: (4B _ A8 (Movadeg 15)
(ABT) — AB

B) Av (ABIN) = 25 kalt AB = 5AA, t0T€ va uTtoAoyicete To EPURAdOV TOU TPLYWVOU

ABT. (Movadecg 10)




OEMA 16770 (2°)
Aivetat ywvia xOP kot n Syyotdpoc tng 08. Mdvw otnv 08 maipvoupe Tuxaia onpeia

A koL B. @ewpoUpe onpeio E otnv meupd Ox tétoto wote OEB = 70° kaw onpeio A otnv
Oy tétoto wote OAA=70°.
o) Na amobeifete otL ta tplywva OEB kat OAA sivatl 6uola. (Movabdecg 10)

B) Av OA _2 yq UTTOAOYLOETE TOUG AOYOUG TWV AVAAOY WV TTAEUPWV TWV TPLYWVWV.
OB 3

(Movabdecg 06)
y) Avto eufadov tou tplywvou OAA eival 28 T.u. va BpeBei to epfadov tou tpLlywvou

OEB. (Movadeg 09)

OEMA 16806 (2°)
Atvetal tpiywvo ABT kot armd tuxaio onueio A tng mAeupag AB dpépoupe apdaAAnin
otnv mAeupad Bl mou teépvel tnv Al oto onpeio E.

(AAE) _ AA (AAE) AE

(AEB) AB "™ (AET) Er"

a) Na SikatoAoynoete ylatt (Movadecg 13)

B) Na amobeifete otL (AEB) = (AET). (Movabdeg 12)




OEMA 18101 (2°)
210 oxNua, Ta tpiywva ABI kat ABA sival .oookeAn pue Al = Bl = 3 kat AB = AA = 2.

a) Na amodeifete OTL ol ywvieg B kat BAT givat (oeg. (Movabec 8)
B) Na amobeifete otL T Tpiywva ABI kat BAA gival opola. (Movabeg 9)
y) Na urtoAoyioete tov Adyo % TWV gpfadwv twv SUo TPLYWVWV. (Movadeg 8)
A
2 2 3
B A r
3

OEMA 18561 (2°)
Atvetal tpiywvo ABT. Mpoekteivoupe tnv mAeupd Bl katd tuipa FA=BI kal tnv mAeupd

AB katd T BE=AB.

a) Av (ABl)= 25 m?, va. anodeifete otL (BAE)=50 m?2. (Movabdeg 10)

B) Anto tnv kopudn A pépoupe euBeia mapdAAnAn otnv EA kat and tv kopudn A
euBeia mapdAAnAn otnv EA mou téuvovtal oto onueio Z. Na amodeifete OtTL 1O
eUPBadov tou tplywvou AZA eival 4-mAdoLo tou epfadou tou Tplywvou ABI.

(Movadeg 15)




OEMA 20667 (2°)
210 mapakatw oxnua divetat tpiywvo ABI pe BI = 8. Ztnv npogktaon tng B mpog to

B maipvoupe onueio A, wote AB = 4 kot E gival to péco tng Afl.

a) Na amodeiete otL (ABI') = 4ATl - nul. (Movabdeg 8)

B) Na amobeitete otL (TAE) = 3AT - nur. (Movadeg 9)

y) Na umoloyiocete Tov Adyo twv epfadwv Twv tptywvwv ABI kat MAE kat va Bpeite to
eUPBadov tou tplywvou ABT, av To epufadov tou tplywvou MAE eivat 12 T.u.

(Movabdec 8)

OEMA 21120 (2°)
Eotw Ttpiywvo ABIT pe AB =+/2 . Ano onueio 4 tng mheupdg AB wote A4 = 1,

dépvoupe mapdAAnAn otn BI' n onola tépvel tnv Al oto onpeio E.
a) Na anobeiete otL:
i. Tatplywva AAE kot ABI™ eival opola kat va ypdapete tov Adyo opoldtntag,
ii. ToeuPadov tou tpywvou AAE eival to oo tou gpfadou tou tpywvou ABT .
(Movadeg 18)
B) Av to gppadov tou tpywvou ABT eival 2, va Bpeite ta eppadd tou tprywvou AAE

kal Tou tpaneliov BI'EA. (Movadeg 7)
A

A E

/ O~

B L 4
OEMA 21189 (2°)
Atvetal moapaAAnAdypappo ABIFA kat M, N ta péoa twv Aeupwv tou AB kat Bl

avtiotola. Na anodeifete otL:
a) (ABT) = (ATA) = %(ABFA) (Movabec 8)

(BMN) _ 1
(ABI) 4

B) (Movaseg 12)

v) (BMN) = g(ABrA) (Movdbec 5)



OEMA 21304 (2°)
AivetaLto tpiywvo ABI pe AB = 1. ZTIG TPoeKTAOELG TwV TIAUPwV AB kat Al maipvoupe

onueia A kat E, avtiotoya, wote n AE va eivatl mapdAAnAn otn Bl katl BA = 2.
1
a) Na anobeifete otL Ta tpiywva ABI kat AAE eivat dpota pe AOyo opoLotnTag 3
(Movadecg 10)
B) Av n mepipeTpog Tou TpLywvou ABT eival ion pe 8,5, va umoAoyioete TV mepPipeETpO

Tou TpLywvou AAE. (Movabeg 08)

y) Av 1o eufadov tou tplywvou AAE eival 15, va umoAoyicete to gupadodv tou

TpLywvou ABT. (Movdsec 07)
A
B y\r
2
A E
OEMA 21636 (2°)

Atvetal tpiywvo ABT, pe punkn mieupwv AB=6, Ar=8, kati Br=10.
a) Na anobeifete otL T0 Tpiywvo ABT givat opBoywvio. (Movabeg 10)

B) Av AA givat Upog tou tpLywvou ABI TOTE:

i.  Na amodeifete otL T Tpiywva ABA kat ATA gival opola pe Adyo opolotnTog

3
A= Z . (Movabdeg 10)
ii N Aoyl AC (ABA) (Movabdeg 5)
. a urtoAoyioete to Aoyo: . ovade

ii UTtOAOYLOET Y (ATD) G
OEMA 22070 (2°)
‘Eva tplywvo ABI €xeL uikn mAevpwv a =17, =8,y = 15.
a) Na deifete otL TO Tplywvo ABI gival opBoywvio. (Movabeg 13)

B) Av AA eival to Uog Tou Tplywvou ABT:
i. Na dwalohoynoete ylati ta tpiywva ABA kat ATA sival opola kot va Bpeite to
AGYO opoLoTNTAG TOuG A.

(ABA)
(ATA)

ii. No umoAoyioete To AOyo Twv gppadwv (Movadeg 12)



OEMA 22260 (2°)
Aivetal To Tpiywvo ABI TOU TapokdTw oXAUOTOC, e AB=4, Al=6 kat A = 150°. Av to

2
onueio A eival to péoov tng Al kat to E eival onueio tng Bl wote ME = EFB' TOTE va

umoAoyioete:
I 1 ’ 1 ’
a) to epBadov tou Tpywvou ABT. Aivetat nul50°= E . (Movadecg 9)
) To AG (FAE) (Movabeg 9)

10 AOYO . ovade
B v (ABD) G
y) To epBadov tou Tplywvou MAE. (Movadeg 7)

A A
r
B E
OEMA 16114 (4°)
Aivetal tpiywvo ABT kat onpelo E otnv Al tétolo wote T'E = iFA.
, . . 1

a) Av A onpeio tg AB tétolo wote AA = 3 AB:

i) No amobeifete ot (ABI') =4(AAE) (Movdbeg 10)

ii) Av amno ta E kat [ pepoupe tig kaBeteg EZ kat MH npog tnv AB, va umoAoyioete
EZ

Tov AOyo — (Movadeg 09)
I'H

B) Oswpwvtag OtL To E mapapéveL akivnto, EVw TO A KIVELTOL OTO ECWTEPLKO TNG AB,
va Bpeite og molo onpeio npemnet va Bpebei to A wote (ABI') =2(AAE)

(Movabdecg 06)
OEMA 16582 (4°)
210 mapakdtw Tpiywvo ABI ta A kat E eivat onpeia twv mheupwv AB katl Al avtiotolya.
) . AA AE 1
o) Eotw otl—=—= —.
AB AT 2

i) Na anodeifete otL 10 EYPadOvV Tou TpLywvou AAE ival ioo pe To 2 ov

euBadou Tou tpLlywvou ABI. (Movabdec 07)
ii) Av H elval onpeio Tou euBUypappou TuARATOG Bl va anodeiete otL T0
eUPBadov tou tetpanAevpou AAHE eival {oo e to pLoo tou eppadou Tou

Tplywvou ABI. (Movabeg 12)



, ., AA AE , , , ,

B) Av yvwpilete otL B ar - A, TOte TMola eival n oxéon twv gpfadwv Tou

tetpantAeupou AAHE kat tou tplywvou ABT; (Movabeg 06)

A
A
E
B H r

OEMA 16732 (4°)

‘Eotw teTtpdywvo ABIA kat M to péco tng AB. OLguBeieg AM kat B tépvovtal oto K.

Na anodeifete otL:

a) Ta tplywva MKB kat AKT eival opola. (5 povadeg)
1
B) (MKB) = ’ (AKT) (5 povasec)
3 I}
y) (MBTA) = ’ (ABrA). (10 povadec)
8) Av (MBIA) = 75 m? va urtoloyioete tnv MAEUPA TOU TETPOYWVOU. (5 povadeg)
K
)
A M B




OEMA 17907 (4°)

Aivetal tplywvo ABI. Me mAeupég TG AB, Al, Bl kataokevdloupe €EwTEPLKA TOU
Tplywvou ABI, ta tetpaywva ABHZ, Arel, BrPA. Eotw E, Ei, Ez, ta gufadd twv
teTpaywvwy Arel, ABHZ, BIPA avtiotoixa. Av Loxuouv ot lootnteg Ei = 4E, E; = 5E
TOTE:

a) va amnodeifete otL To Tpiywvo ABI gival opBoywvio pe opOn t ywvia A.

(Movabdecg 9)
B) va anodeifete otL ta epPfada twv tpywvwyv ABT, AlZ, BHA, FPO eival ioa.

(Movabdecg 9)
y) av n Al=1 va umoloyioete to eufadov tou moAvywvou ZHAPOI. (Movabdecg 7)

P

Eix

- 4,
OEMA 17956 (4°)

Atvetal tpiywvo ABI Kal onuelo A 0TO ECWTEPLKO TOU TUAHATOC BI. Antd to A dépoupe
TapAAAnAeg otig mAeupeg AB kot Al. H mapdAAnAn otnv AB téuvel tnv Al To Z Kai n
napdAAnAn otnv Al tépvel Tnv AB oto E. Oswpoupe K kat A ta péoa twv BA kot Al

avtiotola. Na anobdeifete otL:

a) (EKA) = (B_];A) (Movadec 09)
B) (EZA) = @ (Movadeg 09)

y) To eppadov tou KEZA eival ave€dptnto tng emthoyng tou onpeiou A. (Movadeg 07)



OEMA 18301 (4°)
Ze tplywvo ABI mpoekteivoupe tig mAeupeg BA katl A katd tuqupata AA kot AE

avtiotolya, omwg paivetal oTo oxNUaL.

(AAE)

a) Av eival AA = %AB kot AE = EAF, va urtoAoyioete Tov Adyo D)

(Movabdecg 10)

, 1 A . , .
B) AveilvalAA = XAB kat AE = - Al, onou A, W elval Betikol akepatol, va
u

(AAE)

anodbeifete OTL 0 AOYOC AET)

elvatl ave€dptntog amo tv T tou A, (Movaddeg 10)
y) Evag padntnig oxupiletat 0Tl «umdpxouv amnelpa Levyn TILWV TwV akepaiwy A Kat
K yla ta omoia gival (AAE) = (ABI)». Na €€eTdoeTe OV O LOXUPLOKOG TOU E£ival

aAnOng KaL va ALTLOAOYNOETE TNV AMAVTNOT 0Ag. (Movabeg 5)

>
>3

Y

OEMA 18302 (4°)
Ze tplywvo ABI mpoekteivoupe tig mAeupeg BA katl TA katd tuqupata AA kot AE

avtiotolya, onmwg paivetal oTo oxNUaL.

a) Av eivat AA = 2AB kat AE = %AF, va anodeifete OtL Ta Tpiywva AAE kot ABT eivat
Looduvaua. (Movadeg 09)

B) Av mpoekteivoupe Tig mAeupeg BA kat A katd tuApata eival AA = p- AB kat
AE = v - Al avtiotolxa, omou U, v eival Betikol mpayuatikotl aplBuotl, mola mpémnet
va elval n oxéon Twv aplBuwyv [ Kol v wote ta tpiywva AAE kat ABI va givat
looduvaua; (Movabdeg 10)

y) Av elval Al = gAB kat AA = 2AB, va Bpeite tig Suvateg Béoelg Tou E wote ta ABr

kat AAE va eival opola (Movabdec 06)




OEMA 18369 (4°)
Aivetal loookeAéc Tpiywvo ABT pe AB = AT, A= 36°.
a) Av n BA eival dtyotopog tng ywviag B, va amodeiete otu: A

i) Ta tplywva BAT kat ABI eivat 6pota.  (Movadeg 10) A
i) Na ypagete Toug Adyoug Twv avAAoywv AEUPWV.
(Movadecg 06)

B) MetakwoUue to onpeio A oto eocwteplkd TG Al lNa A
(ABA) _ 5,
(ABT)

(Movadeg 09)

nola B€on tou onueilou A Ba LoyLEL

OEMA 18369 (4°)
Atvetal nukUKALo kevtpou O kat Stapetpou AB = 2p. Ztnv mpoEktacn tou AB mpog to

B, Bewpoulpe onpeio M. And to M pépouie To edpantopevo TUApa MI oTo nUKUKALO.

Av n edamtopevn Tou NULKUKALOU oto onueio A TEUVEL TNV TtpoEkTacn tng Ml oto A

TOTE:
a) Av BM = 2p va amodeifete ot MT = 24/2p. (Movaseg 09)
. MO MA ,
B) i. Na amodeifete OTL ——=——. (Movabeg 09)
Ml MA

i. Av yla To M LoyUeL otL BM = A-p, 6mou A BeTikog aplBuog, va efetdoete av

UTTAPXEL TLUA TOU A, TéTola wote (AAM) = 9(MOT). (Movadec 07)
A

r
A O B M

OEMA 18371 (40)
Aivetal Tpiywvo ABT kat A péoo tng Al. Atto to A d€poupe AE mapAdAAnAn otnv Bl

Kat ion pe 1o Yoo tng AB OTtw g oto oxnua.

(AET) _ AE

a) i. Na amodsiéete ot = .
) & (ABI) ~ 2BT

(Movadecg 10)

ii. AvTto AEIB eivai mapaAAnAdypappo, tote va amodeifete otL (AElN) = (ABA).
(Movadecg 10)



(AET)
(ABT)

B) Ze €va TEOT TIOU XPELACTNKE ATIO TOUG Habnteg va Bpebel o Adyog evag

HadnTAC éypage: «Mapatnpw dtLta tpiywva ABI kat AET éxouv A = T, weevtoc
evaAAAE Twyv tapaliAwyv AE kat Bl tou té€pvovtat ano tnv Al kat dUo TIAEUPEQ

AT AE 1
TouC avaioyeg, adou AT AR 2 Emteldn €xouv duo TAeUPECG avaloyeg pia

Tpoc¢ pia kat Tie ywvieg touc A, T ioeg, Ta Tpiywva Ba gival dpota. Emopévwe, o

Aoyog Twv epBadwy toug Ba ool Tal HE TO TETPAYWYVO TOU AOYOU OHOLOTNTAG

(AET) (AE)Z (1)2 L o
TOUC. = |\ = |- = —», Ka T TOU TOU ELITE OTL EXEL Kavel
¢ {aBD) B > 2 nyntng X

éva onpavtikd Adbog. Mmnopeite va evtoTmicete o€ OO GNUEIO 0 GUAAOYLOUOC

TOU Pabntn eivat Aavbacpuévoc; (Movadecg 05)

OEMA 20678 (40)
H kopvila tou mapokdtw oxApotog amoteAeital amo dvo opola opboywvia e

TapAAAnAeg MAEUPEG Kal Koo kEvTpo O. To opBoywvio A’B’ T’ A’ €xeL TO pLoO eUPadov
arno to opBoywvio ABIA.

a) Na Bpeite tov Adyo opoldtntag tou opBoywviou ABIA mpog to opBoywvio A’B'T’'A’.

(Movabdeg 5)

B) Na anodeifete otL Ta Tpiywva ABI kat A’B'T” eival dpola. (Movabeg 6)

y) Ztnv kopvila tomoBetoupe pia pwrtoypadia mou xwpdetl akplBwg oto KAdpo, XweLg

va Xavetal kaveva Hepog tnG. H Sdtaywviog Al tng kopvilag €xel pnkog 40 cm kot

AOB = 120°.

i. Mooo unkog €xeL n Slaywviog Tng dwrtoypadiag; (Movabeg 6)
ii. Mooo eival to epPadov tng pwroypadiog; (Movabeg 8)
A _ B
A / B',
A =




OEMA 21194 (40)
210 Tpiywvo ABI, n AM eival §Ldpeodg tou kal to onpeio E eival to péco tng AM. Ano

10 E dépoupe mapdAAnAeg otig AB kat Al, oL omoieg tépvouv tn Bl ota onpeia A kot Z

avtiotola. Na anodeifete otL

a) (AMB) = (AMI) (Movadecg 5)
B) (MEA) = = -(ABI) (Movésec 12)
v) (ABAE) = (AI'ZE) (Movaseg 8)
OEMA 21839 (4°)

Atvetat tpiywvo ABT pe AB = 6 cm kat AT = 3 cm kot A ofeia. EEwTepLKd TOU TPLYWVOU
ue MAEUPEC TIG MAeUpPEG AB kat Al avtiotolya tou Tplywvou ABI oxnuatiloupe ta
teTpaywva ABAE kat ATHZ kat pépvoupe tnv EZ , OTtwg 0TO ApaKATW OXAUA.
o) Na anobeifete otL ta tpiywva AEZ kat ABT eival .coduvapa. (Movadecg 10)
B) Av t0 gpBaddv Tou MoAuywvikoU xwpiou EZHIBA sivatl (EZHIBA)=54cm? :

i. Na amodeifete 6TL N ywvia A Tou Tplywvou ABT eivat A =30°.  (Movddeg 10)

ii. No Bpeite o euPadOV TOU TETPAYWVOU TIOU EXEL YLoL TIAEUPA TNV TTAEUPA Bl

TOU TpLywvou ABI. (Movadeg 5)
E
m Z
H
r
A



OEMA 22023 (4°)
Atvetal tpiywvo ABI. Amto tuxaio onpeio A tng mAeupdg AB pépoupe apdAAnAn mtpog

TNV mAeupa Bl n omola téuvel Tnv mAeupad Al oto onpueio E.

a) Na amobeiete otL ta tpiywva AAE kot ABT eival dpola. (Movabecg 10)
, , . (AAE) | L ,
B) Na umtoAoyioete tov Aoyo Twv eufadwv (A8 otav to onueio A gival pEco tng AB.
(Movabdecg 10)
, , , , (AET) 2 ,
v) Na Bpeite tn B€on tou onueiou A wote e = s (Movabdecg 05)
A
A/\ E\
B —

OEMA 22141 (4°)
To euBuypappo tuApa Bl €xeL Ta dkpa Tou B kat [ 0TIG MPOEKTACELG TWV MAEUPWV AA

kat EA, avtiotola, Tou tplywvou AAE, €tolL wote va eivatl mapdAAnAo otnv mAgupa AE.

Eniong Sivovtal ta pnkn Twv mAeupwv tou Tptywvou ABI, AB = 4 kat A’ = 5. Eotw

(4Br) _ 1
(AAE) 4

OTL 0 AdyoG Twv gpfadwv Twv tptywvwy ABI kat AAE sivat

1
a) Na anodeifete otL Ta Tpiywva ABI kat AAE gival dpota pe Adyo > (Movabeg 10)

B) Av BAT = ¢, va anodeifete 6tL To epBadov (AAE) Tou Tpywvou AAE givat ico pe
40nue. (Movabeg 07)

v) No Bpeite onueio Z ecwtepikd g MAeUpAg AA, wote To epPadov Tou Tplywvou AlZ
1
Tou oxnuartiletal va ival Loo pe To 2 Tou euBadou Tou tpywvou AAE.

(Movabdeg 08)




OEMA 22148 (4°)
‘Eotw E onueio otnv mAeupad A tou tprywvou ABI. Ano to E dpépvoupe mapdaAAnin

otnv mMAgupa Bl tou ABI n omola téuvel tnv MAeupd AB oTo onuelo A Kot maipvoupe
onueio Z otnv mpoektaon Ay tng mAeupadg A tou Tplywvou ABI wote va eival AZ =
AE, OTtwg 0TO OXN QL.

a) Eotw AI' = 3AE. Na amnobeiete otL:
i. To euPadov tou tprywvou AAE eival ioo pe to i Tou euPadou Tou Tplywvou ABI.
(Movadeg 07)
ii. To epBadov tou tplywvou AEZ sival ioo pe ta %'EOU eUBadou tou Tplywvou ABI.
(Movabdecg 10)

1
B) Av to epBadov tou AEZ sival loo pe to 5 Tou eUBadou tou ABI, va uTtoAOyLOETE TO

. AE ,
Aoyo T (Movadecg 08)

OEMA 22150 (4°)
Atvetal tpiywvo ABI pe E kat Z ta péoa Twv mAeupwv tou Al kat AB, avtiotoxa.

a) Av eriumAgov To eVBUYpOUpO TR AA evwvel TNV kopudn A Tou tplywvou ABT Kat

TO H€OO A TG amévavtl MAeupaAg Bl, onwg oto oxNua, va anodeiete otL:
1
i) Ta tplywva EAT kot ABI eival dpota pe AOyo opolotntag >

ii) Mo to epPadov (AEAZ) tou tetpamAeUpou AEAZ LoxueL OTL

(AEAZ) = (ABT) — 2(EAD).
1
iii) To euPadov tou tetpamievpouv AEAZ sival ico pe to 5 Tou eupadol tou

TpLywvou ABI. (Movabecg 18)



B) Av to onpeio A eival Tuxaio ecwWTEPLKO onUeio TG MAEUPAG Bl tou Tplywvou ABT,

TOTE LOXUELOTLTO EUPadOv Tou TeTpanmAelpou AEAZ eival ico pe to 5 Tou eupadou

TOU Tplywvou ABT; (Movabdeg 07)
A
Z
E
B
r A

OEMA 22243 (4°)
Aivetal opBoywvio ABIA kat onpeio Z otnv mAeupa AA, wote AZ = %AB.
a) Na amobeifete 0T BZ = %AB. (Movadec 6)

B) Av to ABTA eival tetpaywvo, E to péco tg MA kot H elvat to onpeio topng twy AE,

BZ, va amobeiete otL:

BE? = %AB2 kot ZE? = %ABZ, (Movabeg 6)
ii. To Tplywvo BEZ givat opBoywvio. (Movabeg 5)

y) Na amobeiete otLta tpiywva BEZ kat BIE eival opola kot va umtoAoyioete Tov Adyo

TwV gpPadwv toug. (Movabeg 8)




OEMA 22340 (4°)
‘Eotw tpiywvo ABT kal 1o ecwteptko onpeio K tng mAeupag BI'. Oeswpolpe onueio O

Tou guBLypappou tuRpatog AK, wote AO = %AK. Ano to O dépvoupe gubela € n

omola tépvel Tig mAeupeg AB kat AT ota onpeia A kat E avtiotowa.

a) Na anobeiete otL:

. (AOB) =3 (AKA), (Movésec 7)
ii. (AOE) =3 (AKE), (Movésec 7)
i. (AAE) = 2 (AAKE) . (Movésec 7)

B) Eivai Suvatov va toxvel (AAE) = %(ABF); Na atTloAoyroeTe TNV anmavinon oag.

(Movabdec 4)

OEMA 22375 (4°)
Aivetal tpiywvo ABT. Ztnv mAeupd BI' naipvoupe onueio K wote KB = 2KTI kat oto

evBuypappo tunpa AK naipvoupe onueio A wote AA = 2AK . Eotw E; , E,, E5 ko
E, ta epfada twv tpiywvwv AAT, TAK, BAK kat AAB avtiotowxa.

o) Na amobeifete ot

. E1 E, .

i. B, 2 Kol B, 2 (Movadecg 10)

i. E;=E;. (Movdbdeg 8)
B) Av E; = 10, va Bpeite to epfadov tou tpywvou ABT. (Movabeg 7)
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OEMA 22380 (4°)
10 mapokdTw oxfpa Sivetal tpanéfio ABI'A pe B = ' = 90° kaw BI' = 16, TA = 22

katAA = 20.Eotw K n mpoBoAn tou onpeiov A mavw otnv euBeia I'A kat A n mpoBoAn
Tou onueilov B mavw otn guBeia AA.
a) Na anobeiete otL:
i. KA=12, (Movabdec 6)
ii. To euPadov tou tplywvou AKA eival 96 . (Movabeg 6)
B) Noa amodeifete otL ta Tpiywva AKA kot BAA eivat dpota kat va Bpeite to epfadov
ToU TpLywvou BAA . (Movabec 8)
y) Na Bpeite 10O MAKOG TNG OSLAUETPOU TOU TEPLYEYPOUMEVOU KUKAOU TOU

tetpanAeupou BI'AA . (Movabeg 5)

OEMA 22404 (4°)

MB
To onpeio M Siaupet ecwtepikd tnv mAeupd BT evog tpiywvou ABT o Adyo ur <

NA
1o onueilo N Siatpel e€wtepika to euBLYypappo TuRpua AM og Aoyo — .

NM
Vrore MB L o NA L oeifere bt
a)Botw T =7k o= 7. Naomo eléete oL
. (AMB) _ 1 .
i. AMD) 3 (Movabdeg 7)
NA 1
i. —=-—. (Movabdec 6)
AM 3
iii. (AMB) = (ANI'). (Movabdeg 6)

MB NA
B) Eotw v 1 kat (AMB) = (ANT). Na Bpeite tov Adyo N oY omolo To onueio

N Saipei e§wtepikd to euBLYpappo T AM. (Movabeg 6)

N




OEMA 22406 (4°)
210 mapakdtw oxnua n BA eivat dixotépog tou tpywvou ABI kau emiong eivou

BI' = 2AB.

a) Na amobeiéete 6tL to euPadov tou tprywvou ABT eival Suthdoto tou eppadol tou

Tplywvou ABA. (Movabeg 6)
B) Na xwpioete to tpiywvo ABT o€ tpia loodUvaua tpiywva. (Movabeg 6)
y) Eotw 60Tt AB = 12 kaunuB = % .
i. Noamnobeifete oL 10 EUPAdOV TOU TPLYWVOU ABT eival 108. (Movabeg 7)
ii. Na Bpeite ta epPada twv tprywvwyv ABT kot ABA. (Movabeg 6)
A
A

w
-

OEMA 22407 (4°)
210 mapakatw oxnua n AA eivat dixotopog tou tpywvou ABT kat n AK eival n

npoPoAn tng mAeupag Al' mavw otnv euBeia AB. Aivovtat AB = 10,Al’ = 15 kat
AK = 9.

a) Na anobeiete otL:

i. TK=12 kat(ABI') =60. (Movabdeg 8)

ii. (AAB) = 24 kot (AAT) =36. (Movabdeg 10)
B) Eotw A n mpoPoAn tou onueiov A mavw otnv eubeia AB.

i. Na anodeifete otL ?—A = é (Movadec 3)

.. , , AB , , , .
ii. Na Bpeite tov Aoyo g Otov omoio to onueio A Slalpel ecwtepka to

guBbuypappo tuiua BK. (Movadecg 4)
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